Periodische Dezimalbriiche in normale Briche umwandeln
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Aufgabe: Vervollstandige alle Liicken. Addiere dann die Briiche in ® und ® wie in den beiden grau unterlegten Beispielen.

Vorgehen verstanden? Dann denke dir selbst periodische Dezimalbriiche aus und wandele sie in normale Briiche um!



Periodische Dezimalbriiche in normale Briiche umwandeln

Schreibe 0,357, 0,7 und 0,25 als normale Briiche. Benutze dieses ..Rezept*:

Gibt es einen periodischen Teil?

Losungen:

3.99+57 354 118 59

A | L NEIN
Welche Zahlen wiederholen sich? Schreibe eine 0
___________ Schreibe alle Ziffern der Periode inFeldA. | | inFeldA.
Wie lang ist die Periode? Schreibe eine 1
Schreibe fiir jede Ziffer der Periode eine 9 in Feld B. in Feld B.
Gibt es einen nicht-periodischen Teil?
JA NEIN

Welche Ziffern stehen nicht unter dem Periodenstrich?
Schreibe alle Ziffern, die nicht unter
dem Periodenstrich stehen, in Feld C.

Wie viele Ziffern stehen nicht unter dem Periodenstrich?
Schreibe fir jede Ziffer, die nicht unter
dem Periodenstrich steht, eine 0 in Feld D.

Schreibe eine 0
in Feld C.

Multipliziere den Wert in Feld C mit dem Wert in Feld B.
Addiere zu dem Ergebnis den Wert in Feld A.

Das Ergebnis ist der gesuchte Zahler.

Schreibe die Ziffern die in den Felder B und D stehen, ohne Liicke hintereinander.
Die neu entstehende Zahl ist der gesuchte Nenner.

Schreibe Zahler und Nenner als Bruch und kiirze, falls moglich.
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